SISTEMAS LINEALES
TRANSFORMADA Z. SOLUCIONES DE LA HOJA DE PROBLEMAS

No tiene polos ni ceros.
Tiene transformada de Fourier.

(b) X(z) = z°, ROC=Z — {0}.
Polo de orden 5 en 2 — co. Cero de orden 5 en z = 0.
Tiene transformada de Fourier.

(c) X(2) =275 ROC=Z — {0}.
Polo de orden 5 en 2 = 0. Cero de orden 5 en z — oo.
Tiene transformada de Fourier.

(d) X(z) = z+1’ ROC={|Z] > 1}
Polo en z = —1.
No tiene transformada de Fourier.
(e) X(z) = 5= —4z +22% + 2 + 525, ROC={} < z < o0}.
Polo en z = 2 y de orden 3 en z — co. Cero de orden 4 en z = 0.
Tiene transformada de Fourier.

Z2
(f) X(2) = £22; = =1+ 32+ 1355, ROC={|z| < 3}.

Polo en z = —% y en z — 0o. Cero de orden 2 en z = 0.
No tiene transformada de Fourier.
(g) X(2) = 4%z*31714z = 4%2*3 + 4%,272 + 2271+ Lo ROC={0 < |2| < 1}.
Polo de orden 3 en z =0y de orden 1 en z = %. Cero de orden 4 en z — 0.
No tiene transformada de Fourier
1 1

Polosenz:%yz:z Cerosenz—Oyz—>oo.
Tiene transformada de Fourier

(i) X(z) :9(1_1 3i) = 322 ROC={|z| > 1/3}.

Polo de orden 2 en z =0y de orden 1 en z = g. Cero de orden 2 en z — 0.
Tiene transformada de Fourier.

(1) X(z) = _1 _1,ROC {|z| > 1/2}.
Polosenz—4yz—f Ceroenz_%

Tiene transformada de Fourier.

(k) X(2) =1+(1/T)z7 " +(1/7)% 2+ +(1/7)%% = 1;— ROC={Z —{0}}.
Polo de orden & en z = 0. Cero de orden 8 en z — oo.

Tiene transformada de Fourier.
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D) X(2) =147z 4+ 72724 47878 =1 7792 -, ROC={Z — {0}}.

Polo de orden 8 en z = 0. Cero de orden 8 en z — oo.
Tiene transformada de Fourier.

1—2 10,—10

(m) X(z)=1+3z"+3272+ -+ 5277 = ‘1:%7231, ROC={Z — {0}}.
Polo de orden 9 en z =0. Cero de orden 9 en z — oo.
Tiene transformada de Fourier.
n) X(2) =14z 4224 +279 =127 ROC={Z - {0}}.
Polo de orden 9 en z = 0. Cero de orden 9 en z — oo.
Tiene transformada de Fourier.

la| = 2, ng arbitrario.
(a) aln] = 36[n + 2] + 55[ ]+ 36[n — 1] — 56[n — 2]
(b) afn] = {27 = (3)" " puln — 1]
whd==%uml+%6—%”UM]

ROC {|z|} > 1. Los polos y ceros de H(z) deben encontrarse dentro del circulo
unidad.

Dp(z) = X(2)X (1)

(a) H(Z) = ﬁ — % <1_21271 — 1—2;271>, con zp = 1+2\/5 y z9 = 1*2\/5.
H(z) tiene dos polos (z = 21y 2 = 2z2) y un cero (z = 0). Por ser causal
ROC={|z| > z1}.

(b) hln] = =zpuln) — L gufn]

(¢) hln] = —%z{lu[—n 1] — %zgu[n]

(0) 0 =3

(b) yln] =—3

(a) z[n] = —5 (3)" uln] + 3 (=3)" uln]

) ol = § (3" ulon— 1]~ 3 (~)" ul=n 1

(c) x[n] = —25[n] + 2 (3)" u[n]

(@) afn] = ~26n] = § (5)" u[=n — 1]

(e) x[n] = 2n(1/2)"u[n] — (n + 1)(1/2)" un + 1]

(f) z[n] = —2n(1/2)"u[—n — 1] + (n + 1)(1/2)" tu[—n — 2]
() 2] = (3)" uln]

(b) a[n] = 6[n] — (=" uln — 1]

(c) z[n] =4 (3)" uln] —4 (—1)" uln]

Similar al 10.43 del Oppenheim. En apartado c.i) polo en z = 1/2 c.ii) polos en
_ 1 * __ 1
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14. H(z) = 1:‘;;:;, |z| > b. Entonces, h[n] = 6[n] + (b — a)b" tu[n — 1]. El sistema
es lineal e invariante en el tiempo segin el enunciado. Tiene memoria V a # b. Es
causal V a,b. Es estable si b > 1 o si b = a. Es invertible con respuesta al impulso

del sistema inverso: h[n] = §[n] + (a — b)a™ tu[n — 1]

15.
L 4 71\ 16
yln] =8(n+2) | = un+2]+ == uln 4+ 1] + =2 u[—n — 2]
2 3\ 2 3
16. (a) [..]
(b) Y (z) converge hacia el exterior de una circunferencia centrada en el origen, en
el plano z.
(¢) h[n] ya es causal. Para que sea estable: > |h[n]| < oco.
n=0
17. (a) y[n] — Tyln — 1] — Jyln — 2] = z[n] + $z[n — 1] — Ltz[n — 2]



